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Financiering startbanen  -  Stopzetting Clusterplan voor kleine OCMW’s

De minister heeft een aantal OCMW’s op de hoogte gebracht van het feit dat de 
financiering voor een startbaan in het kader van de maatregel “Clusterplan voor kleine 
OCMW’s” wordt stopgezet. Als reden wordt de zesde staatshervorming aangehaald. De 
financiering van de OCMW-clusters voor socioprofessionele inschakeling werd 
daarentegen niet overgedragen aan de regio’s. Dit betekent dat er vanaf 2015 geen 
clusterfinanciering meer wordt voorzien en als gevolg daarvan doven de startbanen uit 
die in het kader geplaatst worden.

1. a)Welke OCMW’s worden getroffen door de maatregel van de minister? 

b)Hoeveel startbanenovereenkomsten worden per OCMW niet meer verlengd?

c)Wat is de totale budgettaire consequentie van deze maatregel?

2. Klopt het dat de bevoegdheid van OCMW-clusters voor socioprofessionele 
inschakeling is overgekomen sinds de zesde staatshervorming en dat ze nog 
uitsluitend moeten focussen op sociale activering?

3. Werd deze schrapping voorafgegaan door een evaluatie? Zo ja, wat waren hiervan de 
resultaten?

4. Waarom ziet de minister toch af van verdere financiering van deze clusters en de 
sociale activering waarmee ze zich bezig moeten houden?

5. Voorziet de minister in alternatieve kanalen om de expertise van de OCMW’s om 
zwakkere doelgroepen sociaal te activeren te ondersteunen?
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1-4. Naar aanleiding van de Zesde Staatshervorming werden de bevoegdheden voor de 
startbanen in de globale projecten geregionaliseerd, en wordt de maatregel 
voortaan gefinancierd door de minister bevoegd voor Werk, via het Departement 
Werk en Sociale Economie. 

De financiering van de OCMW-clusters voor socio-professionele inschakeling werd 
daarentegen niet overgedragen naar de regio’s. Dit betekent dat er vanaf 2015 
geen clusterfinanciering meer wordt voorzien. Het gevolg hiervan is dat ook de 
startbanen in dit kader in uitdoving geplaatst worden.

De tewerkstelling van de jongeren wordt gelinkt aan de OCMW-clusters. Binnen 
elke cluster (uit een totaal van 9) worden de jongeren immers tewerkgesteld “in 
het kader van het Lente- en Zomerprogramma van de federale regering ter 
bevordering van de socio-professionele inschakeling van gerechtigden op 
maatschappelijke integratie of een financiële maatschappelijke hulp”. De erkenning 
van clusters in dit verband, op federaal niveau, gebeurde op basis van jaarlijkse 
koninklijke besluiten waarbij financiële hulp (max. 12.500 EUR per cluster) voorzien 
werd; op basis van deze erkenning werd telkens ook met elke cluster nog een 
jaarlijkse conventie gesloten; op basis van de besluiten en de erkenning kregen de 
clusters een subsidie van de POD Maatschappelijke Integratie. De conventies met 
de betrokken clusters liepen af op 31 december 2014.

De gevolgen zijn wel verschillend naargelang de partnerschapsovereenkomst die 
POD MI (beheerder) met de clusters (werkgever) heeft ondertekend: 

a) Partnerschapsovereenkomsten van onbepaalde duur zonder beëindigings-
clausule (betreft tewerkstelling bij OCMW’s van Eeklo, Haacht, en Roeselare. 
In elk van die OCMW’s wordt een jongere van niveau B tewerkgesteld). Om de 
tewerkstelling van de jongeren te continueren zou er een clusterwerking 
voorzien moeten worden voor de tewerkstelling van de jongeren op gewestelijk 
niveau.

b) Partnerschapsovereenkomsten van onbepaalde duur met beëindigings-
clausule (betreft tewerkstelling bij OCMW’s van Borgloon, Diksmuide, 
Herentals, Mol, Tielt-Winge en Wetteren. In elk van die OCMW’s wordt een 
jongere van niveau B tewerkgesteld met uitzondering van Borgloon. Daar zijn 
er twee jongeren tewerkgesteld). Deze conventies zijn reeds vervallen. Om de 
tewerkstelling van de jongeren te continueren zouden er nieuwe conventies 
opgesteld moeten worden. 

In de huidige situatie betekent het vervallen van de clusterwerking dat er geen 
nieuwe aanwervingen meer mogen gebeuren sinds 1 januari 2015. Dit project is 
bijgevolg in uitdoving. 

Hierbij moet vermeld worden dat de uitdoving van het globaal project OCMW’s-luik 
clusters, dat gericht is op de begeleiding van leefloners bij kleine OCMW’s, los staat 
van de nieuwe federale clusterwerking in het kader van sociale activering.



5. Zoals vermeld in antwoord op vraag 404 van 3 maart 2015, werkt de VDAB reeds 
samen met heel wat OCMW’s, met als doel de expertise van de OCMW’s te gebruiken 
om leefloners en equivalent leefloners te activeren op de arbeidsmarkt.


